

Забота о здоровье детей—дело большой государственной важности

Ни в одной стране мира не заботятся так о здоровье детей, как в Советском Союзе. Женские и детские консультации, специальные больницы, ясли, детские сады, пионерские лагеря—все это создано советским народом для своей замечательной детворы.

На строительство, оборудование, содержание детских учреждений советское государство тратит миллиарды рублей. Только на помощь многодетным матерям ежегодно расходуется свыше миллиарда рублей.

В советской стране из года в год увеличивается количество детей. Мы радуемся этому замечательному явлению. С первых дней жизни наши дети окружены заботами государства. В наших городах—свыше 74 тысяч родильных коек, число яслей с 1936 года в Москве почти утроилось, в городах и поселках Украины увеличилось больше чем в два раза, в Казахстане—в 3,2 раза.

Государственная система охраны здоровья детей дала большие результаты. Смертность детей в нашей стране по сравнению с дореволюционным периодом резко снизилась. Идет серьезная борьба против детских инфекций. За 9 месяцев 1940 года по сравнению с тем же периодом 1939 года было на 13 процентов меньше заболеваний корью, на 39,7 проц. сократились заболевания скарлатиной. Но, разумеется, имеющиеся достижения не дают никаких оснований для самоуспокоенности. Тысячи детских жизней еще отнимают у нас пневмония, корь, острые желудочно-кишечные заболевания. Уровень советской медицины, созданная государством мощная материальная база позволяют значительно сократить заболевания и смертность среди детей.

Все дело в организованности, в умении поднять и направить силы общественности на борьбу с источниками детских болезней. Однако этого-то больше всего и недостает органам народного здравоохранения. В Наркомздраве СССР существует управление детских лечебных и профилактических учреждений, исправно разрабатывающее директивы, приказы, инструкции, распоряжения. Однако куда идут, кому направлены эти благие пожелания? В Наркомздраве Таджикистана, например, уже почти год нет работника, руководящего детскими учреждениями. В Наркомздраве Киргизии вообще умудрились ликвидировать отдел лечебно-профилактической помощи детям. Сотни районов располагали раньше инструкторами по охране материнства и младенчества, теперь во многих местах уничтожено и это звено, через которое хоть кое-как осуществлялось конкретное руководство детскими учреждениями на местах.

При такого рода организационной неразберихе руководство превращается в пустую болтовню. По статистическим

сводкам выяснилось, что в 1939 году произошло сокращение загрузки и посещаемости яслей. В Тамбове, Мичуринске, Магнитогорске пустует от 20 до 30 процентов мест. Почему? Оказывается, строительство новых яслей велось часто без учета действительной потребности. В Кировабаде (Азербайджанская ССР), например, ясли построены вдалеке от фабрично-заводского района, населению которого они действительно необходимы. Будь наркомат по-настоящему связан с жизнью, он во-время узнавал бы и предотвращал подобные недопустимые явления.

Советская система раскрепостила женщину, открыла ей все возможности для самого активного участия в производстве и общественной жизни страны.

У нас за последние годы резко выросла рождаемость. Между тем сеть консультаций—важнейшего звена лечебно-профилактической работы—расширилась без необходимой плановости. В результате, например, в городе Сумы на одну консультацию приходится 13 тысяч человек населения, в Чернигове—67 тысяч, а в Новочеркасске—82 тысячи. Многие консультации даже в Москве почти прекратили профилактическую работу, утратили авторитет среди местного населения, растеряли актив, который когда-то вокруг них сплывался.

Отрыв от общественности, кабинетно-бумажный стиль руководства—главные причины упущений, имеющих в деле охраны здоровья детей. Там, где сломаны бюрократические традиции, люди добиваются больших успехов. В Уральске, в степном, лишенном зелени, пыльном городе, еще сравнительно недавно была высокая заболеваемость детей. Жители Уральска, партийные и советские организации не захотели дальше мириться с таким положением. Они решили привести в порядок родной город, оздоровить его. Борьба с болезнями началась с похода за чистоту, за улучшение благоустройства города. Вместе с приехавшей из Москвы бригадой Центрального педиатрического института местные врачи развернули широкую санитарно-просветительную работу.

В борьбу с заболеваниями удалось вовлечь не только врачей педиатров, но и всех медицинских работников. Результаты получились такие, которыми можно законно гордиться. Заболеваемость корью по сравнению с 1939 годом снизилась почти в 20 раз. В два с половиной раза упало число желудочно-кишечных заболеваний. В итоге, конечно, резко снизилась детская смертность.

То, что можно было сделать в Уральске, доступно сотням других городов, районным и областным центрам, которые до сих пор мирятся с грязью, некультурностью, никак не возмущаясь за решительное наступление против болезней, порождаемых некультурностью.

Сейчас детские учреждения получают серьезное подкрепление. Во всех консультациях увеличивается число патронажных сестер, задача которых состоит в том, чтобы помочь матерям наладить дома культурный уход за младенцами. Нужно по-настоящему, полноценно использовать эту силу. Консультации, сейчас зачастую лишь регистрирующие болезни детей, получают возможность систематически следить за развитием ребенка, вовремя предупреждать заболевания. Местные советские организации должны энергичнее взяться за очистку дворов, за создание детских площадок при домах, за культурную организацию детского быта. Можно не сомневаться, что все культурные силы городов помогут этому делу, направленному к решительной ликвидации детских заболеваний.

Огромные задачи стоят перед медицинскими работниками сел. Количество сезонных яслей у нас за последние годы, к сожалению, не растет, а в некоторых областях даже снижается. В. И. Ленин говорил, что ясли и детские сады—это подлинный ростки коммунизма. Достаточно ли заботливо относятся у нас к этим росткам коммунизма, сознают ли их важность? Приходится признать, что еще далеко не везде. Кое-где ясли ютятся в непригодных помещениях. На работу в сельских яслях часто посылают не лучших, специально подготовленных людей, а тех, кто не справился с другими обязанностями. Наркомздравы и местные организации в значительной мере предоставляют ясельное дело в селах самотеку, занимаясь им лишь перед посевной или уборочной кампаниями. Из за плохой работы яслей тысячи женщин отрываются от участия в колхозном производстве.

Такое положение нетерпимо. Борьба за улучшение работы яслей—общегосударственное дело. Культурный человек на селе должен быть агитатором за здоровый быт, делать все, чтобы еще крепче, здоровее становилась чудесная советская детвора.

С первых дней советской власти неустанная забота о детях—нашем будущем—является неотъемлемой чертой советского общества. В тяжкие годы гражданской войны Ленин подписывает декрет об учреждении Совета защиты детей. Рыцарь революции Феликс Дзержинский руководит ликвидацией беспорядочности. По указаниям тов. Сталина неуклонно развивается сеть детских учреждений, которыми законно гордится советский народ.

В новом мире, который мы строим, человек со дня своего появления на свет должен быть здоровым и крепким. Борьба с детскими болезнями, борьба за здоровье детей—дело всенародное, дело большой государственной важности.

(Передача «Правды» за 3 января).

Награждение арт. завода № 172 им. В. М. Молотова

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 75-летнего юбилея арт. завода № 172 имени В. М. Молотова и за заслуги в области

создания и освоения в производстве новых образцов вооружения арт. завод № 172 имени В. М. Молотова награжден орденом Ленина. (ТАСС)

Награждение работников арт. завода № 172 им. В. М. Молотова

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 75-летнего юбилея арт. завода № 172 имени В. М. Молотова и за заслуги в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения большая группа работников завода награждена орденами и медалями Советского Союза.

Орденом Ленина награждены 5 человек, орденом Трудового Красного Знамени—7 человек, орденом Красной звезды—8 человек, орденом «Знак почета»—15 человек. Медалью «За трудовую доблесть» награждены 17 человек, медалью «За трудовое отличие»—28 человек. (ТАСС)

Советская Молдавия накануне выборов

В городах, местечках и селах Бессарабии, Левобережья Днестра заканчиваются приготовления к выборам в Верховный Совет СССР и Верховный Совет Молдавии. Приведены в порядок помещения, подготовлены урны, избирательные бюллетени. На улицах, в учреждениях и общественных местах расклеены плакаты с портретами и краткими биографиями кандидатов в депутаты. В одном лишь Кишиневском уезде выпущено около 500 тысяч плакатов.

По всей республике продолжают встречи кандидатов с избирателями.

На родине легендарного героя гражданской войны слабого сына молдавского народа

Григория Котовского—селе Ганчешты—перед 500 избирателями выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР кишиневский рабочий Георгий Иванович Руссу. Он был участником делегации, ездившей в Москву на празднование XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

— Из Москвы,—сказал тов. Руссу,—я вернулся с удвоенной энергией. Там я увидел, с каким энтузиазмом трудятся рабочие, как каждый стремится поднять благосостояние своего народа. Заверяю своих избирателей, что все свои силы отдаю на служение нашей любимой родине, на благо трудящихся. (ТАСС)

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована не та статья, не

то новогоднее обращение тов. Сталина с анализом международного положения.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

Доклад верховного командования германской армии о военных действиях во второй половине 1940 г.

Германское информационное бюро передает доклад верховного командования германской армии о военных действиях во второй половине 1940 года. В докладе говорится, что со времени установления перемирия с Францией начались приготовления к борьбе против Англии. В результате боевых действий германского военно-морского флота во взаимодействии с авиацией английский военно-морской флот потерял значительное число кораблей. Общее водоизмещение английских военных кораблей, потопленных за вторую половину 1940 года, равно 190 тысячам тонн. Потери английского торгового флота составляют свыше 3.900 тысяч тонн. Кроме того, получили повреждения не менее 264 торговых судна противника.

С 25 июня прошлого года германские потери составили: 3 миноносца, 5 минных тральщиков, 8 подводных лодок и 12 мелких судов.

После окончания похода во Францию германская авиация повела наступление на Британские острова. С 25 июня противник потерял примерно в 3 раза больше самолетов, чем германская авиация. С 24 октября в налетах на Англию начали принимать участие также отряды итальянской авиации. С 8 августа германская авиация сбросила во время двух тысяч налетов на Англию свыше 43 миллионов килограммов фугасных бомб и свыше 1.600 тысяч килограммов зажигательных бомб. Противник за это время сбросил бомб в 25 раз меньше этого количества. Ущерб, причиненный германским военным и военно-хозяйственным объектам, незначителен. В докладе подчеркивается полная согласованность германских и итальянских военных операций.

(ТАСС)

КОЛХОЗЫ РАЙОНА ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Закрепим достигнутые успехи

Мазинский колхоз «Память Гирова» в 1940 году добился немалых успехов в деле укрепления хозяйственной мощи артели, в повышении урожайности и развитии животноводства.

Средний урожай зерновых составляет 9 цент с гектара — это в два с лишним раза выше урожайности 1939 года.

Колхоз и колхозники во время рассчитались с государством по всем обязательствам и досрочно уплатили взносы по займу.

Эти успехи члены сельхозартели обязуются в 1941 году закрепить.

Обсуждая итоги 1940 и задачи 1941 сельскохозяйствен-

ного года, колхозники вступили в социалистическое соревнование с Рогожским колхозом им. Чапаева и взяли на себя обязательства:

Ко дню открытия XVIII партконференции полностью подготовиться к весне. Организовать постоянные звенья и повседневно помогать им в работе. Поставить образцовый уход за скотом, полностью сохранив приплод 1941 года.

На основе точного соблюдения зоотехнических правил добиться высокой продуктивности скота.

Качественно и в срок подготовиться к предстоящей весне в 1941 году. И. Пряслов.

Дружно взялись за вывозку навоза

М. Манателем. Выполняя постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 13 декабря 1940 года, а также решение исполкома райсовета и бюро райкома партии о заготовке удобрений и упорядочении их использования, в колхозе «Новая жизнь» дружно взялись за вывозку на поля навоза и сбор других местных удобрений.

За 10 дней, с 18 по 28 декабря, вывезено около 350 везов. Вывозка производилась не только с конных дворов колхоза, но и со дворов жителей Кавказского лесопункта. Хоро-

шо показало себя в этом деле звено т. Мурышевой. Оно первым начало вывозить навоз.

В течение последней декады собрано 5 цент. золы и 4 цент. куриного помета. Работа по заготовке и вывозке удобрений продолжается.

На ряду с заготовкой удобрений идет очистка семян и ремонт инвентаря. Колхозу требуется приобрести большое количество запасных частей к селкам и жаткам. Этим вопросом правлению колхоза необходимо заняться сейчас же, не дожидаясь весны.

И. Мишин.

Навоз и торф на удобрение полей

Петровка. (По телефону). Широко развернули подготовку к весне колхозники Григорьевской сельхозартели им. Калинина. Здесь на 1 января 1941 года полностью закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Заготовлено и вывезено на полевые участки 200 везов торфа и на площади 160 га произведено снегозадержание.

Неплохо ведут подготовку к весне так же и колхозники сельхозартели им. Ленина. Закончен уже ремонт пружинных

борон и борон «Зиг-заг», близится к концу подготовка парных плугов и хомутов. В течение зимнего периода с конных дворов вывезено в поле 900 везов навоза.

Активно включившись в социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партконференции, колхозники взяли обязательство ко дню открытия конференции хорошо провести все подготовительные работы к весеннему севу.

С. И. Федькин.

Полностью рассчитались по культсбору

Алатырь. (По телефону). В ответ на обращение районного совещания финансового актива, колхозники сельхозартелей: им. Сталина, им. Ульянова, им. Молотова, им. Шеллыанова, им. Орджоникидзе и «Трактор», Ташинской сельсовета, досрочно рассчитались по культсбору. Ими внесена вся сумма этого вида налога, причитающаяся в 1941 году.

За 4 дня поступило 3.256 рублей.

И. Майоров.

Ученица 7 класса «А» Первомайской НСШ Нина Скворцова вторую четверть 1940—41 учебного года закончила с хорошими и отличными отметками по всем дисциплинам.



НА СНИМКЕ: ученица — отличница учебы — Нина Скворцова.

Фото Г. М. Лычагина.

На Всесоюзных заочных учетных курсах обучаются 90 счетоводов и председателей ревизионных комиссий колхозов Шахунского района (Горьковская область).



На конференции заочников. Справа — консультант Ф. П. Канышев.

Фото И. Сенатова.

Фото ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарим за заботу

Мы, граждане Дивеевского района, находясь на излечении в Рогожской больнице, чувствуем действительно сталинскую заботу о людях. В палатах тепло и культурно. Созданы все условия для успешного выздоровления.

Врач тов. Михеева проявляет большую заботу о больных при их лечении.

Внимательное отношение ви-

дим также и от всего медперсонала.

За хорошее и заботливое отношение к больным, мы выражаем всему коллективу больницы свою благодарность.

С наступлением нового, 1941 года желаем новых успехов в работе больницы по охране здоровья и жизни трудящихся.

А. Илюшин, И. Гусев.

Расхитителей колхозного добра — к ответственности

Случай «мелких» краж и хищений в Пандасском колхозе «Якстере теште» имеют место из года в год. В прошлом году обмолачивалось в поле просо, расхищалась треста поскони.

Подобные явления повторяются и теперь. Недавно колхозниками Антиповой Д., Воробьевой А., Даниловой Е. и Гальцевой Е., работавшими на об-

работке поскони-тресты, было лохищено обработанной поскони 15 пучков — около 5 кг.

Несмотря на то, что этими колхозниками нарушен Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года, правление артели их почему-то миаует.

Г. Качетков, И. Савельев.

По следам писем и жалоб

В газете «Коммунар» за 7 декабря 1940 года было помещено письмо «За счет детского стола».

При проверке факты, изложенные в письме не подтвердились.

КНИГА О МИХАИЛЕ ИВАНОВИЧЕ КАЛИНИНЕ

Небольшая, популярно написанная книга (*), выпущенная издательством политической литературы, живо и ярко рассказывает о большой жизни крупнейшего государственного деятеля Михаила Ивановича Калинина.

М. И. Калинин родился в 1875 году в семье малоземельного крестьянина деревни Верхней Троицы, Корчевского уезда, Тверской губернии. Одинадцати лет поступил в земскую школу, а когда окончил ее, был отдан в «мальчики» к местному помещику.

За четыре года работы у помещика любознательный подросток прочел много книг из барской библиотеки: классиков русской литературы, книги по философии и политической экономии. В юношеские годы ему довелось познакомиться и с нелегальной литературой.

Знания расширили кругозор молодого М. И. Калинина, политическая литература способствовала формированию мировоззрения будущего революци-

онера. В 1893 году восемнадцатилетний юноша поступил учеником на петербургский завод «Старый арсенал». Его тянуло к революционному подполью, он искал связей с революционерами и, наконец, в 1896 году поступил на Путиловский завод, уже в те времена носивший славу завода бунтаря. Здесь спустя два года завязалась его связь с подпольной организацией. М. И. Калинин организовал марксистский кружок и окупился в активную революционную работу.

По словам М. И. Калинина, здесь, среди путиловцев, началась его сознательная жизнь, здесь он стал на путь революционера, приобретая первые навыки в организации пропаганды и агитации. Молодой революционер руководил кружком, подготовлял стачки, проводил рабочие сходки, писал боевые листовки. Его имя стало широко известно не только среди рабочих: о нем узнает и полиция.

В 1899 году последовал первый арест М. И. Калинина и высылка его из Петербурга; в

конце 1900 года его арестовали второй раз в Тифлисе и заключили в Метехский замок, а в 1903 году, после двух арестов, выслали в Восточную Сибирь.

Однако никакие репрессии ни на минуту не могли поколебать железную волю революционера. Едва очутившись на свободе, он снова с еще большей энергией принимался за работу.

На IV съезде партии в 1906 году М. И. Калинин впервые встретился с Лениным и Сталиным. В 1912 году на Пражской конференции он был избран кандидатом в члены ЦК и членом Русского бюро ЦК; на Поронинском совещании ЦК (1913 г.) его кооптировали в состав членов Центрального Комитета партии. В этот период М. И. Калинин участвует в избирательной кампании по выборам в IV Государственную думу, оказывает большую помощь товарищам Сталину и Молотову в руководстве «Правдой».

В дни подготовки Октябрьского вооруженного восстания М. И. Калинин в Петрограде. На его квартире проходили за-

седания ЦК с участием Ленина и Сталина.

После смерти Я. М. Свердлова партия, по предложению Ленина, доверила Михаилу Ивановичу высокий государственный пост председателя ВЦИК. «...Мое избрание, — говорил он, — я рассматриваю как символ тесного союза крестьян с рабочими массами, так как в моем лице объединяется рабочий Петрограда с тверским крестьянином».

До конца 1919 года М. И. Калинин в агитационном поезде «Октябрьская революция» побывал почти на всех фронтах гражданской войны. Было проведено около 380 митингов, М. И. Калинин выступил более 350 раз.

Простые, понятные, душевные речи М. И. Калинина крепили в массах веру в победу советской власти, вливали бодрость и воодушевляли на героические подвиги бойцов и командиров Красной Армии.

Е нему, в Москву, со всех концов страны шли ходоки из глухих деревень, да и сам он был желанным гостем на фабриках и заводах, в деревнях и воинских частях.

Всегда и всюду М. И. Калинин непримирим и беспощаден к врагам партии и советского народа, он воспитывает у трудящихся бдительность, любовь к партии Ленина — Сталина, любовь к труду и социалистической родине.

Свыше 20 лет Михаил Иванович Калинин стоит во главе высшего органа государственной власти. Его знают все, уважают и любят как достойного сына большевистской партии и великого советского народа.

«Вся история моей жизни, — говорил он на собрании избирателей в 1937 году, — а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина».

Об этой большой, благородной жизни испытанного революционера и крупнейшего государственного деятеля ленинско-сталинского типа рассказывает книга, имеющая огромное воспитательное значение.

В. Иванов.

За отв. редактора Н. Милугов.

*) «Михаил Иванович Калинин». Политиздат при ЦК ВКП(б). 1940 г.